

# 赛艇男子双人单桨河南队夺冠

男子4人单桨项目摘银



崔兵辉(右)、边世豪(中)和教练王飞领奖后合影

本报广州专电(记者 刘超峰 文 白韬 图)赛 艇赛场河南第二金来了,11月11日上午,第十五 届全运会竞技体育赛艇男子双人单桨决赛与男 子4人单桨项目决赛在广州举行。河南省运动员 崔兵辉、边世豪一路领先最终以4分43秒30的 成绩力压群雄夺得金牌。这是河南运动员在本 届大湾区全运会竞技体育项目中获得的第二枚 金牌。

和前一天夺冠的河南女子4人双桨组合相 同,崔兵辉和边世豪这对组合在预赛和半决赛 中,连续排名第一。不同的是,后者的表现更 加强势,一路领先,率先撞线。因此,男子双人 单桨这个项目也在赛前被河南代表团认为更有

11日上午比赛开始后,崔兵辉和边世豪两个 皮肤黝黑、手臂线条如同钢铁铸就的汉子,释放 出压抑已久的爆发力。每一次入水、拉桨、出水, 都像是经过精密计算的机械。从一出发两人就

取得了领先地位,随着比赛的进行,他们的优势 不断扩大,过了1000米之后,明显将对手甩到身 后,最后的500米,已经变成了"自己和自己 比"。两人最终以4分43秒30的成绩,比第二名

在比赛当天赛道风浪较大的情况下,他们 仍大幅刷新了自己在半决赛中的成绩。对于整 个比赛过程的表现,河南赛艇队男子项目主 教练、我省赛艇名将王飞还是比较满意。她 表示,两人发挥很正常,拿到金牌更是实力 的反映

另外,在男子4人单桨项目决赛中,我省运 动员杨孟帅、张圣基、冀高星、张乐乐以优异的成 绩获得银牌。在女子8人单桨有舵手项目决赛 中,我省运动员库玉婷、赵旋伊、张杨婧、代梦瑶、 冯世月、李兵杰、张燕、杨怡欣、孙志薇以优异的 成绩获得铜牌。在赛艇最后一天的比赛中,河南 代表团以一金一银一铜的优异成绩完美收官。

全运会游泳比赛第二日

## 河南小将常墨涵喜摘铜

本报广州专电(记者 刘超峰 文 白韬 图)11月11日, 全运会游泳比赛迎来第二个比赛日。当晚压轴上演的女 子 200 米混合泳决赛,刚满 13 岁的河北选手于子迪在女 子200米混合泳决赛中以2分07秒41的成绩打破了名将 叶诗文保持的2分07秒57的亚洲纪录并夺得冠军,而14 岁的河南选手常墨涵也有较好发挥,以2分11秒51获得

早在今年8月份的新加坡世锦赛上,于子迪在女 子200米和400米混合泳的比赛中排名第四,虽然没 有登上领奖台,但以这样的成绩和表现足以震惊泳 坛,而她在全运会上会有何表现自然备受关注。女 子 200 米混合泳的金牌争夺战主要是在于子迪和浙 江名将余依婷之间展开,分居第四道和第五道的两人 从一入水就展开激烈争夺,战况非常胶着。直到最后 50米,于子迪逐渐确立了优势,以强有力的冲刺率先 触壁。

对于河南游泳而言,这也是一个收获惊喜的夜 晚。在这场角逐中,14岁的常墨涵最终名列第三,获 得铜牌。这是河南游泳继前一天在男子4×100米自 由泳接力中获得银牌之后,在本届全运会上拿到的第 二枚奖牌。

14岁的常墨涵来自许昌,师从河南游泳名将王丹, 在进入省队后,凭借良好的天赋和刻苦的训练不断进 步,初次参加全运会就一举登上领奖台。值得一提的 是,从半决赛到决赛,她连续刷新个人最好成绩,虽然与 冠军仍有差距,但也显现出了很大的潜力和良好的心理 素质。根据赛程,常墨涵还将参加女子200米蛙泳、400 米混合泳等多个项目的比赛,也将继续同于子迪、余依 婷同台竞技。



常墨涵(右)和教练王丹领奖后合影

## 新老组合 瞄准更高国际舞台

全运会中河南队意料之中的第 二金"轻松"来了,在赛艇冲过终点 的一瞬间,21岁的边世豪用右手狠 的南宁学青会上夺冠之后就许下全 运会"夺金"诺言的少年,以这种方 式来庆祝自己愿望的实现。

这对男子双人单桨组合在一起 搭档的时间也不算长,27岁的崔兵 辉是一位老将,曾参加了上一届全 运会,也曾代表国家队出战过世锦 赛,有着丰富的经验;边世豪则是河 南赛艇的后起之秀。在2023年的 首届学青会上,他曾和队友合作拿 到1金1银。在不允许兼项的规则 之下,为了增加全运会夺金的把握, 赛艇队让原本都是男子八人单桨选 手的两人专攻男子双人单桨项目。 这个新老组合的效果很快就在各类 比赛中得到验证:自两人"出道"以 来,在国内的各项比赛中全部夺 金。所以尽管合作才一年多,屡战

屡胜的过程中两人也积累了足够的 信心。赛后,崔兵辉说,正是两人的 互补性成就了优异的成绩:"我俩不 管是性格,还是技术特点,甚至肌肉 类型都是互补的。比如我是耐力 型,世豪是速度型,所以开始和冲刺 阶段重点在他身上,而途中的重点 则在我身上。'

崔兵辉说,练赛艇最重要的是 能耐得住寂寞:"赛艇是个体能项 目,长年在户外,风吹日晒又很枯 燥,做不到这一点真不行。"相对于 搭档,边世豪的赛艇之路看上去要 顺利得多,从学青会到全运会,两年 时间上了两个大台阶。小伙子说: "要感谢教练,感谢后勤保障人员, 为我们创造了非常好的条件。当然 也要靠个人的努力,这枚金牌是一 桨一桨划出来的。'

值得一提的是,两人目前的成 绩不仅在国内,放到亚洲乃至世界 赛场也算得上优异,这自然让人们

对他们未来的空间有了更多想 象。"向国际赛场乃至奥运会迈进 是我们的梦想。但我们毕竟搭档 时间不算长,在很多细节上还有待 改进,我们会为此付出更多努力。"

崔兵辉说。 从学青会冠军到如今的全运 会桂冠,河南赛艇队男子项目主教 练、昔日我省赛艇名将王飞对弟子 还有更高期待,表示他们还有很长 的路要走。从运动员成功转型教 练的王飞说:"很不错了,不过和国 内顶尖选手比起来,在比赛经验、 专注度、调整能力等各方面都还略 有差距,尤其是在技术细节上需 要仔细去抠。这些都不是一朝一 夕能完成的,是一桨一桨划出来 的,是靠公里数累积起来的。他们 有很好的条件和基础,还需要在平 时训练中更加努力,只有努力才有

本报广州专电 记者 刘超峰

随着全运会的精彩开幕,在全运 会舞台上,除了激烈的比赛,还有一 群特别的志愿者,每天穿梭于各大赛 场。场馆内外,媒体工作间,他们用 灿烂的微笑、专业的素养和无私的奉 献,为全运会的顺利举办贡献着自己 的力量,被亲切地称为"小海豚"。他 们中的很多人是在校大学生,他们拥 有一个共同的"青春密码"——"志愿 礼赞"。这一简洁有力的动作,伴随 着"为你,更精彩"的口号,成为赛场 内外最动人的青春语言。

"小海豚"志愿者以专业服务保 障赛事运行,用真诚微笑传递城市温 度,成为全运会一道温暖的风景线。 据了解,在第十五届全运会期间,粤 港澳3个赛区有近5万名志愿者提供 服务,默默充当幕后英雄。

开幕式现场,香港科技大学(广 州)志愿者河南老乡小许守候在自己 的点位上,为来往观众指引座位。作 为一名观众引导志愿者,他不仅要为 观众指引路线、解答疑问,还要随机

## 青春礼赞"小海豚"

收获。

应变,结合现场情况作出反应。他 说,通过开幕式前集中开展的培训和 演练,大家对各自岗位的服务内容和 要求更加清晰,对各岗位之间的协调 互助也有了相应了解。 来自暨南大学的香港志愿者林

丹蓥在开幕式当天负责港澳嘉宾的 联络工作。"上岗前确实有点紧张,但 更多的是期待和激动。"林丹蓥说, "看到港澳嘉宾与内地同胞齐聚一 堂、共同庆祝,我更加坚信大湾区是 一个同心同行的大家庭。"作为香港 青年,林丹蓥觉得自己不仅是盛会的 参与者,更是国家发展的见证者和推 动者。

在华南农业大学体育馆,排球比 赛在这里紧张进行,河南U20 男排的 优异表现吸引着河南媒体的关注目 光。在这里,"小海豚"们默默奉 献,穿梭在竞赛场地与观众看台之 间,不仅承担着台前的引导工作, 还在幕后为赛事的顺利进行提供 坚实保障。他们用严谨的态度和饱 满的热情,充分展现了新时代大学生 的责任与担当。

广州主媒体中心是记者几乎每 天都要光顾的地方,忙忙碌碌的志愿 者中有一位来自天津的小姑娘,她 叫霍思奇,是暨南大学新闻与传播 学院播音专业的大二学生。"十三 运会是在老家天津举行的,可惜当 时我年龄小,没有机会参与。没想 到8年后,在我读大学的城市能够 再次和全运会相遇,真是一件特别 美好的事。"她笑着说。

全运会发令枪响,青春的赛道早 已开启。无私奉献的"小海豚"们身 着统一服装,在场馆内外坚守奔波, 用微笑与服务,跑完一场奉献与成 长的青春接力。这群"小海豚"穿梭 于观众之间,用温暖的语言与专业 的服务,传递着作为东道主的城市 温度,不断擦亮广州"志愿之城"的 城市名片,成为十五运会不可或缺 的共建者。

本报广州专电 记者 刘超峰

射击世锦赛:

### 中国队再夺两金 团体项目破世界纪录

据新华社开罗11月10日电(记者 牛梦彤 姚兵)在射 击世锦赛10日举行的女子10米气手枪比赛中,20岁的中 国新星姚千寻凭借稳定发挥收获个人首个世锦赛冠军,并 与队友钱微、姜冉馨夺得该项目团体金牌,1752环的团体 成绩更创造了新的世界纪录。

当天的资格赛中,中国队表现强势,钱微、姚千寻和姜 冉馨分别以第一、三、五名晋级决赛。决赛中,卫冕冠军姜 冉馨率先出局,印度和伊朗选手随后离场,姚千寻和中国 香港队的成灏澂保持在前两位。争冠轮前,成灏澂打出 10.5 和 8.6 环, 姚千寻凭 10.6 和 10.7 环夺回首位。最终, 姚 千寻以总分243环夺冠,成灏澂摘银,为中国香港队赢得首 枚世锦赛奖牌。

根据规则,个人项目资格赛成绩相加之和,即为该项 目的最终团体成绩。由于姚千寻、钱微和姜冉馨在女子10 米气手枪个人项目资格赛中发挥出色,共打出1752环,不 仅帮助中国队力压印度队、韩国队夺得该项目团体金牌, 还刷新了中国队在2025年射击亚锦赛中创造的世界纪录。

本届世锦赛已获三金的姚千寻赛后说:"我很开心,希 望以后继续努力。"她在今年世界杯分站赛上收获8枚奖 牌,但个人项目始终未能登顶,此次首次参加成年组世锦 赛便收获冠军,她笑称每场比赛都是新的开始。

在男子10米气手枪决赛中,23岁的中国选手胡凯以资 格赛第五晋级。今年世界杯四连冠的他开局状态不佳,但一 直紧咬比分,直到第22枪才夺回首位。进入最后两枪前,胡 凯仅领先印度新星拉纳0.1环。在关键一组射击中,胡凯打出 9.5 和 10.8 环, 不敌拉纳的 10.2 和 10.6 环。最终, 拉纳以 243.7环夺金,领先胡凯0.4环,另一位印度选手托马尔摘铜。

当地时间11日将进行男子50米步枪三姿及10米气 手枪混团项目的冠军争夺。

自由式小轮车世锦赛女子公园赛决赛:

### 中国队包揽前三

河南姑娘孙佳琪获银牌

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省自行车田径运 动中心获悉,在近日于沙特阿拉伯首都利雅得结束的国际 自盟2025年自由式小轮车世锦赛女子公园赛决赛中,中国 队选手孙思蓓凭借完美发挥,以95.86分的成绩勇夺桂冠, 携手队友孙佳琪、范晓桐包揽前三名。河南姑娘孙佳琪在 取得世锦赛个人最佳战绩的同时,也为中国自由式小轮车 项目贡献了强劲的"河南力量"。

2025年自由式小轮车世锦赛,中国自由式小轮车队派 出了6名女运动员和1名男运动员出战。历经3个比赛日 的激烈比拼,孙思蓓、孙佳琪、范晓桐、夏虹琳、赵淑华5名 女子运动员成功闯入女子公园赛决赛。最终,除孙思蓓、孙 佳琪、范晓桐包揽前三外,夏虹琳获得第6名,另一位河南 姑娘赵淑华获得第7名。值得一提的是,连续6届世锦赛 冠军、美国名将汉娜·罗伯茨,日本新秀小泽美晴等世界顶 尖运动员也纷纷入围本届世锦赛女子公园赛决赛,但在孙 思蓓、孙佳琪、范晓桐3位中国姑娘强大的实力面前,最终 都败下阵来无缘领奖台。本届世锦赛是中国自由式小轮车 队自2017年建队以来,首次有队员站上最高领奖台,也是 队伍继2024年巴黎奥运会夺得女子自由式小轮车赛金牌 后,再度斩获世界顶级大寨冠军。

作为2023年、2024年该项赛事两届亚军得主,孙思蓓 在本届赛事的决赛上表现极其神勇,两轮成绩均超过93 分,更在第二轮拿下95.86的高分,成功夺冠。在不久前结束 的十五运会自由式小轮车女子公园赛决赛中,孙思蓓就展现 出强大的实力,在与众多高手的竞争中脱颖而出摘得金牌,范 晓桐则获得银牌。取得第五名的孙佳琪迅速调整状态,随中 国队出征2025年自由式小轮车世锦赛,最终用一枚宝贵的银 牌在世界顶级大赛的舞台上展现了自身的实力和风采,更为 中国自由式小轮车女队保持世界领先作出重要贡献。

赋能体育服务新场景

## 棋类智慧擂台赛走进郑州商圈



科技感十足的"人机对战"(图片由河南省棋类协会提供)

**本报讯(记者 陈凯**)11月11日,记者从河南省棋类协 会获悉,2025年国际跳棋和五子棋全民健身主题示范活 动——商圈智慧擂台赛(郑州站)近日在郑州市花园路万达 坊商圈圆满举行。比赛将专业智力赛事融入城市商业空 间,打造"在身边、可参与、乐消费"的体育服务新场景,为市 民带来一场智慧与趣味交融的文体盛宴。

本次郑州站擂台赛由国家体育总局棋牌运动管理中 心、中国国际跳棋协会主办,河南省棋类协会、郑州市金水 区文化旅游体育局支持。擂台赛现场,五子棋项目备受瞩 目。国家高级教练员、河南省五子棋队教练姜林作为首席 擂主,与现场棋迷展开精彩车轮战,并提供面对面指导。两 位青少年五子棋小擂主也积极参与互动,展现出河南五子 棋项目深厚的群众基础和蓬勃的青春力量。棋盘之上,黑 白交错、落子有声;擂台之下,观众凝神屏息、掌声不断。这 种"大师领衔、新秀共聚"的模式,极大激发了市民的参与热 情,也让五子棋的竞技魅力与趣味性深入人心。

在科技感十足的"人机对战"区,市民踊跃挑战具备多 重难度等级的AI机器人,体验传统棋艺与现代科技的精彩 碰撞。不少参与者在"屡败屡战"中激发了对提升棋艺的浓 厚兴趣。挑战成功者还获得了智力魔方、竞技跳绳等体育 器材奖品,引导大众关注智力与体能并重的科学健身理念, 推动形成全面健康的生活方式。

擂台赛现场还通过发放项目宣传手册普及棋类文化, 并以体育器材奖励带动实物消费,形成"以赛促健、以健促 消费"的良性循环。这种智能化、沉浸式、体验型的活动模 式,不仅为棋类运动普及注入新活力,也构建了以智力运动 为核心、辐射多元消费的产业生态圈。